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Égi magasok hirdessétek :
Halál fölött győzött az élet.
Kész a tévelygő lelkek útja ;
Krisztus született ! Alleluja !

Ki halandó ember képébe'
Négyezer év sötétségebe 
Szabtál földre, égimunkára,
Az emberi nem váltságára!

Atyánk ! egünk bús felhőin át,
Hittel, reménynyel tekintünk rád.
Ezerév óta óvod véded,
Ne hagyd, ne hagyd el magyar néped !

Nem hagyod 1 hisz belélehelted 
Azt a tiirő szenvedő lelket,
Azt a halhatlan égi lángot,
Melyiyel megváltád a világot 1 .

Égi magasok hirdessétek :
Halál fölött győzött az élet I 
Kész a tévelygő lelkek Útja,
Krisztus születettl Alleluja 1

Á. F.

Jön a Megváltó.
Irta: RÉVÉSZ BÉLA.

Kicsiny harang csendült meg az ébredő 
hajnalban és a kémény téli levegőben zen­
gett, reszketve csilingelt a hangja. A faluban 
egymásután nyíltak a kapuajtok, ködmönös 
parasztok, nagykendőbe burkolódzó asszo­
nyok bújtak ki rajtuk és elindultak a temp­
lom irányában. A havas, sápadt szürkület 
fakóra festette az embereket és azok amint 
egymás után lépegettek, nem különböztek 
egymástól, a hónaljak alatt egyformán ott 
szorongott a nagytestű imakonyv, lomha 
árnyék kúszott mindegyik nyomában, a jeges 
utón.

A roráték ideje volt, karácsony előtt, a 
mikor az emberek készülődnek Jézus 
születésére. . . Itt is, a faluban, a nyomoro­
don parasztok ahitattal irtották a képzelt 
bűnöket tiszta szivükből és a hajnali misé­
ken buzgón könyörögtek az égi kegyelemért, 
ha netalán a megélhetés napjainak során 
lázadó szó hagyta volna el ajkukat.

A sínylődő emberek, most a karácsonyi 
áj tatosság idejében, töredelmesen érezték, 
hogy sokat vetkeztek az elmúlt esztendőben. 
Szintúgy, mint az előző években, mióta a 
soruk megfordult és az Isten kipróbálta őket.

A szenvedő emberekre ráderengett a Jézus 
arca. A szivek mélyén lorradalom háborgott 
és megnőtt, szárnyas lett bennük a hit, hogy 
jön a Megváltó. Az evangélium legendái, 
mint eleven valóságok, ott rajzoltak az em­

berek lelkében és a csöndes estéken, a szo­
morú szobákban, a mikor a szent könyveket 

I forgatták, lejátszódtak előttük — a kepzelet 
I gyöngéd segítségével — az Istenes idők, a 

megnémult Zakariás rejtelmes viselkedése, a 
liliomos asszonyok csodás esetei; megreb­
bentek a szemük előtt a menybolt kápráza­
tos megnyilatkozásai és dús hálával, az alá­
zatosság gerjedclmével telt be szivük : az 
ódon írások regéltek, próféciáltak, hogy meg­
születik a Megváltó, a hatalmasokat levonja 
az ő székükből, az alázatosakat felmagasz­
talja és betölti az éhezőket minden jóval. . .

Közeledett karácsony napja, a Luca for­
dulóján az emberek szivében melegebben 
lüktetett a reménység. Mikor egymásután 
jöttek a gyerekek, a Megváltó csemetéi és 
be-bekiáltottak a házakba:

— Szaporodjanak meg bőségben, csirkék­
ben, libákban 1 — az asszonyok rá-rámond- 
ták :

— Úgy legyen, . . , úgy legyen . . . hála 
érte Jézusnak. . .

Az esték mindinkább áhitatosabbakká vál­
tak, betlehemesek már mindenfelé jártak. Meg­
kocogtatták az ajtót és felcsendültek a beje­
lentő versek :

— Bebocsátatást kérünk, jöttünk a Meg­
váltót dicsérni, ha megengedtetik, szép ének­
szóval, pásztorok örömével elő fog adatni.

Benn . szobában a parasztok zsolozsmásan 
feleltek :

— Halljuk Jézus születését, akit angyalok 
hirdetnek.

Békesség az embereknek!
Közel 2000 esztendeje, hogy ez az 

égi szózat megcsendült s mégis a 
végtelen idő, tér és távolság dacára 
nem kevesbedelt, nem fogyott az em­
beriség sóvársága.

Vágyunk, sóvárgunk utána, jobban, 
bensőbben, mint azok az egyszerű 
pásztor emberek, kikhez e hang szólt: 
vágyunk, sóvárgunk utána, mert érez­
zük, nagyon érezzük hiányát !

Békesség az embereknek !
Itt van ismét Karácsony, a keresz­

tényvilág legszebb ünnepe.
A szeretet vallása, tantétele, a 

mindent átható krisztusi érzés egyik 
legnagyobb példája, emléke közéig 
felénk az ünneplésben.

A szeretet születése egybeesik a 
betlehemi jászolban fekvő csecsemő 
születésével. A szeretet apostola pe­
dig maga az Ur, az Üdvözítő.

A szeretet, melynek megismerésé­
hez nem volt elegendő az évszáza­
dok egymásutánja, kevés az emberi 
tudás, semmi a megbizonyosodás. A 
szeretet, melynek enyhét, megnyug­
vást adó balzsam cseppjei után sóvá­
rog az emberiség: kicsiny es nagy, 
szegény és gazdag egyaránt.

Sót úgy tűnik fel, mintha az évszá­
zadok lassú múlandósága messzebbre 
vitte volna előlünk azt az égi fényt, 
mely a három királyok előtt bolyon­
gásukban megjelent, úgy tűnik fel,

mintha nem is csendülne meg mar 
füleinkbe az az égi szózat, amely 
egykor tisztán szűrődött alá, s úgy 
érezzük dermesztő hidegség lep meg, 
hiányzik a mi felmelegitsen s vágya- 
kozasszerü még mindig a jövendölés, 
pedig tudjuk, nagyon jól tudjuk, hogy 
beteljesedett.

Hol nyugodjunk meg, miben talál­
junk megenyhülest ? A nagy világ­
ban avagy lelki világunkban ? A nagy 
világban-e, melynek életküzdelmei­
ben népek, nemzetek, vágyak, sejtel­
mek és i emények egyaránt megsem­
misülnek avagy lelkünk világában-e, 
mely annyi, de annyi betölthetetlcn 
illusiónak néma temetője ? Embertár- I 
saink, közéletünk adjak-e a megnyug- j 
vást, avagy magánéletünk csendjében 
keressük a megenyhülést ?

Vájjon hol találjuk ?!
Közéletünk a megtevesztések kora, 

magánéletünk az önzések zsibvására. 
Haza, nemzet, vallás, sajnos, jelsza­
vakká lettek ; erények, ideálok kama­
tozó befektetések csupán.

Lelkünk sivár, önös, számitó a 
szeretet hiányával való s a mindent 
átható, egyesitő egyedüli érzés : a 
szeretet, otthont nem talal benne.

Pedig a szeretet az egyedüli, me­
lyet a vallasalápitó Krisztus az egész 
emberiség számára hirdetett és a sze­
retet nyomán fakadó békesség az, 
mely lelkünk egyensúlyát fenntartja.

Békesség az embereknek !

Sóvárgó lelkünk csengve vár, szi­
vünk dobbanása egy pillanatra meg­
áll ; lesünk, várunk újra te égi szó­
zat, hogy hitet, megerősétést, erőt 
nyerjünk. Várunk, várunk ! De 
nem hangzik alá a mennyekből. Lel­
künk felemelkedni képtelen, hitünk 
elernyed, szomjazó ajkunk már-már 
eltikkad s sóhajtva, fájón tér vissza 
emlékezetünk a tér végtelenségén ke­
resztül abba az időbe, mikor meg­
csendült a mennyei hang s hirdette 
mindenkinek számára.

Békesség az embereknek !
Nagy Zoltán.

Külön vonatokat a Balaton mellé!
Zalamegye vasutainak menetrendje 

I érdekében az ősszel Zalaegerszegen 
; értekezlet volt, a melyen kiderült, 
hogy semmi különös nehézsége nincs 
a rossz csatlakozások ellen felhang­
zott panaszok orvoslásának.

Már az értekezleten rámutattam 
í arra, hogy olyan pompás vidék, mint 

a Balatoné, nemcsak tisztességes me­
netrendet, hanem sűrűbb vasúti jára­
tokat is érdemelne.

Az lenne legideálisabb állapot, ha 
a Dunántúlnak lehető legmesszebb 
helyeiről egy nap alatt megfordolhat- 
nának a Balaton mellől s ha az egyes 
balatoni fürdők közönségé naponkint

VII. évfolyam. 52. zsám. Tapolcza, 1909. december 25. V

tapolczTT lapok
EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ : S Z I G H T H Y ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : UÖWV B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fó-Utca. Előfizetési ér : Égés•z évre 10 K, teilévre 5 K., | Hirdetmények : megegyezés szerint.
Kéziratokat vissza nem adunk. negyedévre 2 korona 50 filllér. Nyilt-tér sora : 1 korona.



elindulhatna 1 — 1 délutánra egymás­
hoz.

A kis Sveic minden kis tava felé 
félóránkint robognak a vonatok, a 
melyek kényelmükkel és gyorsasá­
gukkal teremtették meg annak a kis 
országnak csodás idegenforgalmát.

A Balaton természeti szépségei is 
olyan csodásak, a tónak méretei egy- 
magukban is olyan egyedül állók, 
hogy minden fantasztikus hajlamok 
nélkül remélnünk kell, hogy itt is 
óriási idegforgalom fejlődik ki.

El is kell követnünk mindent, hogy 
ez minél nagyobb arányokban, miha­
marabb bekövetkezzék.

Ez pedig csak úgy történhetik meg, 
ha egészséges vasúti politikának rak­
juk meg a fejlődésre képes alapját.

Nálunk, ahol az embereknek nincs 
meg a szárnyaló hite a Balaton va­
rázslatos fejlődése tekintetében, ahol 
még mindig elég közönyös lélekkel 
kezelik a Balaton-kultusz sok kérdé­
sét, nem is merünk beszélni arról, 
hogy a fürdőidényben minden nap 
külön fürdővonatokat járassanak a 
Balaton mellé.

Egyelőre csak azt sürgetjük, hogy 
a 8 heti szezon minden vasár és ün­
nepnapján úgy járassanak vonatokat, 
hogy pl. Szombathely, Kiscell, Ukk, 
Sümeg es Tapolcza nagy vidékének 
közönsége, Somogyból pedig a megye 
egész belseje, reggel vonatra ülhes­
sen, egész nap élvezhesse a Balaton 
mellett való tartózkodás, a fürdés elő­
nyeit, éjfelre pedig már otthon lehes­
sen.

Jól tudjuk, hogy a vicinális vona-
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A betlehemesek bejöttek és ölben hozták 
a házikót. Aranyzsupp volt a fedele, ezüs­
tösek a falai, benn pedig a házikóban, a 
fehér jászolt bölcsősen ringatta a Liliomos 
Asszony. Rubintos palástjukban gyémántos 
koronával a fejükön állt a három király és 
nézték a küszöbről a nyájas idillt. Mária 
ringat, József alázatosan hajlik a gyermek 
fölé, bárányok friss szalmában pihennek és 
a karcsú lábú szamár odadörgölődzik a já­
szolhoz. Az aranyzsupp tetején pedig ékes­
kedik az emberi hívogató nagy piros csillag.

A betlehemesek énekelni kezdtek :
— Betlehemnek pusztájában nagy öröm 

hirdettctett, mert a barmok pajtájában, ökör, 
szamár, jászolában Üdvözítő született. . .

Az ének elcsendült, három pásztor lépett 
most i lő a betlehemesek sorából, fehér volt 
a ködmönük és fehér volt a szöghajuk, mely 
ráverődött a vállukra. Felemelték a szántott 
arcukat és csudálkozva, gajdolva Így szóllak :

— Ily nagy történetet meg soha nem ér­
tünk, hogy szózatot hallunk az égből. Azt 
hallottuk, hogy Betlehembe siessünk, a vi­
lág Megváltójának köszöntésére.

A parasztok, férfiak, asszonyok gyerme­
kek felkeltek az asztal mellől és gomolyogva 
a jászol elé siettek.

— Hol van a Megváltó ?
— Megszületett ?
— Eljött értünk ?
Le’'kdeitek a kis házikó előtt, elvették a 

bellehemesektől, ölelgették, cirógatták, örö­
mükben ujongtak.

— Szinarany az istálló és a hol megszü­
letett, . .

— Juj a szerecsen király ... az is eljött 
hozzá. . .

— Ni! A csillag hogy repül a házikóra. . .
Magasra emelték » jászolt és most már 

valamennyien, parasztok, betlehemesek da­
lolták :

— Uj csillag támadt az égen, kit megjö­
vendöltek régen, kit szomjuhozó lelkek vár­
nak . . ,

tokon nincs éjjeli szolgálat, de azt 
hisszük, hogy az idény 8—10 nap­
ján minden nehézség nélkül berendez­
hetik az éjjeli szolgálatot is. Ennek 
költségeit a Balaton mellé ránduló 
sok ezer ember bőven megfizeti.

Ezekre az erveimre, az értekezleten 
a megye egy kiváló közéleti íérfia azt 
mondta, hogy a külön vonatok kárba 
vesznek, mert egy-egy kiránduláshoz 
legalább is kell 20 K. a magyar kö­
zönség pedig sokkal szegényebb, sem­
hogy ilyen összeget áldozhasson ki­
rándulásra. Én ezt azt állítást megint 
csak azok közé a pesszimizmusok 
közé sorolom, amelyek útját állják a 
Balaton megérdemelt mesés felvirág­
zásának. Hat először is széles Ma­
gyarországon igen sok jómódú em­
ber van, akinek — hála a sorsnak — 
van még 20 koronája arra, hogy a 
Balatont megismerje és némelykor 
viszontlássa.

Ha ugyanis azt tapasztaljuk, hogy 
Velencében és minden külföldi fürdő­
ben tízezer számra forgódik a magyar, 
akkor ne legyünk olyan kis hitüek, 
hanem reméljük, hogy egy külön- 
vonatnyi embert össze tudunk tobo 
rozni a Balaton jelszava alatt is.

Ha a magyar közönség kőiéből 
tízezer számra töltik meg a vendég­
lőket azok, akik ott több 20 koronát 
elpezsgőznek és elkártyáznak, akkor 
hinnünk kell, hogy lesznek emberek, 
akik a Balaton balzsamos levegője, uj 
erőt adó vize, és lelket derítő világa 
után vágyakoznak.

Ha a nagy német közönség rájött 
arra, hogy vasárnapjait és ünnepjeit 
legokosabban a természet szabad 
ölén, a hazai természeti szépségek 
fölött való gyönyörök között töltheti 
el, akkor majd a magyar közönség 
is megtanulja ugyanezt, s belátja, 
hogy okosabb dolog egy-egy olcsóbb 
kirándulás, mint az otthoni szokásos 
ünnepnapi drága sütés-főzés, eszem- 
iszom és gyomorrontás.

A magyar közönséget azonban a 
kirándulásokra rá kell szoktatni. Ezt 
azonban mindenekelőtt olcsó és ké­
nyelmes vasúti közlekedéssel érhet­
jük el, amelynek biztosítása iránt leg­
elsősorban nekünk, balatonmentiek- 
nek kell lépéseket tennünk Az érte­
kezleten jelen volt kiváló vasúti szak­
férfiúk kijelentettek, hogy semmi ne­
hézsége sincs a vasárnapi külön vo­
natok járatasanak. Azonban a Balaton 
mellé jövő vonatok költségeit az ér­
dekeltségnek biztosítani kellene.

Nohat ezt a községek és a Bala­
toni Szövetség nyugodt lélekkel meg­
tehetné, mert ha okos rendezéssel, 
egységes eszközökkel zajos szóra­
kozásokat teremtünk a Balaton min 
den fürdőjében, ha rendszeresítik a 
szép Velencei-estéket, a Balaton káp­
rázatos kivilágítását, hat akkor ide 
hozhatjuk a lehető legtávolabbi vidé­
kek közönségét, különösen, ha a ki­
rándulásoknak — rátermett emberrel 
— ügyes reklámot csinálnak.

Azt hisszük azonban, hogy a ma­
gyar államvasutakhoz, az ilyen felté­
telek kikötésé, a garasos alkudozás 
nem lenne méltó. A Balaton végre is 
nemzeti közkincs. A Balaton-kultusz
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fejlődése nem egyes fürdőhelynek, 
hanem az egész nemzetgazdaságnak 
az érdeke.

A vasúti köröknek tehát a vasár- 
és ünnepnapi fürdővonatokat minden 
alkudozás nélkül meg kell indítani.

Szervezkedjenek, s gyűjtsenek erőt 
az esetleges áldozatokra. Járuljanak 
együttes kérelemmel a miniszter elé, 
aki nem térhet ki olyan kérés elöl, 
amely a hazai rögök szeretetéből fa­
kadt s a mely a magyar haza egy 
tüneményes részének fejlesztését cé­
lozza.

Sági János.

Ifjúsági asztaltársaság.
Tapolcza nagyközség intelligens if­

júságát szép és nemes eszme hozta 
össze folyó évi és hó 18-án Özv. Ko­
vács Györgyné vendéglő helyiségeiben. 
Megjelent az ifjúság színe, java és 
határtalan lelkesedéssel mondotta ki 
az „Ifjúsági asztaltársaság“ megalakí­
tását. Szükség volt Tapolczán egy ily 
irányú asztaltársaság szervezése, mert 
„összetartásban az erő“. Célul tűzte 
ki magának az egymásiránti, baráti 
baráti szeretet ápolását, az egymáshoz 
való ragaszkodás és különösen az ösz- 
szetartás létrehozását, hogy igy egy­
mást megértve a gyakori összejöve­
telek által szellemi szórakozásban ré­
szesüljenek, és hogy teljes erejükkel 
részt kérjenek és vegyenek a társa­
dalom mindennemű mozgalmában. 
Zászlajára irta azon jelszót, hogy „Egy 
valamennyiért és valamennyi egyért“ 
Ezen jelszóval, nemes és szép gondo­
lattal és határozott akarattal indul 
neki ezen ifjúsági asztaltársaság cél­
jának, átküzdve magát a kezdet ne­
hézségein, hogy majdan akkor, ha 
egyes célját elérte, és Tapolcza tár­
sadalmában számottevő tényező lesz 
minden egyes tagja örömmel gondol­
jon arra, hogy eleget tett abbeli kö­
telességének, amit tőle, mint az ifjú­
ság egyik képviselőjétől a társadalom 
megkíván. Ez buzdítja a jelen asztal- 
társaságot és hinni kell, hogy erős 
és közös akarattal el is fogja célját 
érni, annál is inkább, mert olyan egyé­
neket nyertek meg vezetőknek, akik 
úgy egyéniségüknél, úgy tekintélyük­
nél, mint társadalmi positiojuknál fog­
va biztosítékot nyújtanak.

Elnökké lelkesedéssel és egyhangú­
lag a közkedvelt varosbiránk Mojzer 
Endre, mig titkárá ugyancsak egyhan­
gúlag Monda Alajos adótiszt válasz­
tatott meg, kinek egyúttal az eszmét 
is köszönhetjük.

Az asztaltársaság határozatilag ki­
mondotta, hogy miden második szom­
baton tartja összejövetelét. Azonkívül 
a baráti szeretet az össszetartártás 
ápolására valamint szellemi eszmecse­
rére lehetőleg minden délután össze­
jön a társaság helyiségében.

Üdvözöljük Tapolcza intelligens if­
júságát ezen elhatározásáért és kíván­
juk szép és és nemes céljuknak mi­
előbbi elérését, hogy ne csak a szo­
kásos a magyar társadalmat jellemző 
szalmaláng legyen, hanem örökre fen- 

I álljon, hogy nyíltan hirdesse, hogy az 
ifjúságban van még lelkesedés a szép 
és nemes eszmék iránt.
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E I B 1 H.
Mélyen tisztelt olvasóinknak és 

munkatársainknak boldog karácso­
nyi ünnepeket kívánunk !

Eljegyzés. Kétszery Géza keszthelyi adó­
tiszt eljegyezte Krampatics László tapolczai 
lakos leányát Ettát.

Luttor Ferencz a Veszprém egy­
házmegyei áldozár, a bécsi Szent Ágos­
tonról nevezett felsőbb papnevelő intézet tagja, 
folyó hó 13-án tette le egyhangú dicsérettel 
utolsó szigorlatát, s folyó hó 20-án avatták 
fel a bécsi tudományegyetemen a hittudo­
mányok doktorává. A rokonszenves liatal 
papot Tapolczán is ismerik, mert egy-két 
hónapig mint helyettes káplán működött.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete f. hó 23 án tartott gyűlé­
sén özv. Rezneki Antalné iskolatisztogatónő 
havi 8 korona fizetését 10 koronában álla­
pítja meg. Tóth Teréz nagykanizsai lakos 
gyermekeinek itthelyi illetőségét a képviselő- 
testület elismeri. A község tulajdonát képező 
bérház bérszerződéseit, amelyben az osztály­
mérnöki és szolgabirói hivatalokon kívül 
több magánlakás van, a képviselőtestület 
helyeslőleg tudomásul veszi. Az október 
hónapra helyezett téli országos vásár idejé­
nek visszaállítása ügyeben véleményadásra 
megkeresi az ipartestületet, a gazdatanácsot 
és a gazdakört. Ez ügy hosszabb eszme­
cserére adott alkalmat. Vastag János indít­
ványozza, hogy az országos vásár napját 
vagy' hétfőre, vagy szerdára kérje helyeztet­
ni a község, ha ez egyébként akadályokba 
nem ütközik, mert a keddi napra leendő át­
helyezéssel a község elvesztene egy heti vá­
sárt. A legeltetési szabályrendelet végrehaj­
tása ügyeben az elöljáróság még a birto­
kosság véleményét fogja meghallgatni. Ur- 
szágutunknak a főutcán átvezető szakaszát az 
államépitészeti hivatal koczkakövekkel óhaj­
totta kiköveztetni azon esetre, ha a község 
a költségekhez hozzájárul. A község anyagi 
helyzete a nagyobb összegű hozzájárulást 
nem engedi de a község kerte a kereskede­
lemügyi minisztert, hogy az e célra szánt 
összeget adja a község rendelkezésere és 
részben ebből, részben pedig a vasúton ér­
kező cikkek után szedendő kövezetvámdij- 
ból az egész átszelő vonalszakaszt és a 
vasúti állomásra vezető úttestet tömitett us- 
falt burkolattal látná el. E kérelemre most 
érkezett leirat értelmében az úttestet a köz­
ség anyagi hozzájárulása nélkül meg kocz- 
kakővel sem készítteti el, sem pedig az 
erre célra előirányzott összeget át nem en­
gedi. A községi elöljáróság az első felter­
jesztés után még egy kérvényt terjesztett 
fel a kereskedelemügyi miniszterhez, melynek 
támogatására kerületűnk nagynevű képvise­
lőjének közbenjárását kérte, ki azt jóindula­
tú pártfogásába ajánlotta a kereskedelem­
iem ügyi miniszternek. E kérvényre érkező vá­
lasz idejéig a képviselőtestület ideiglenesen 
napirendről leveszi az ügyet. Már pedig akár 
mint dőljön is el az ügy, Tapolcza nagy­
községnek első és főgondja legyen a vasút­
ról bevezető úttest elkészítése,mert ez való­
ban szégyenletes, hogy' telviz es esőzés idején, 
alig lehet rajta közlekekedm pedig nap nap 
után nagyobb teherforgalom bonyolódik le. 
A községi faiskola áthelyezésének munká­
lataival a kép viselő testület az elöljáróságot 
bízza meg. Bejelenti a községbl ró, hogy a 
vármegye közigazgatási bizottsága Tapol­
cán a második gyógyszertár felállítását nem

véleményezte ; jóváhagyta a képviselőtestü­
letnek Horváth Jenő tapolczai főjegyző fize­
tése és lakbérének felemelése ügyében ho­
zott határozatát. Három segélykérvény kö­
zül keltőnek 10 —10 koronát egynek pedig 
5 koronát szavaz meg.

Uj tanulók a tapolczai m. kir. vincel­
lériskolában A helybeli vincellériskola 1910. 
évi tanfolyamára a földmivelésügyi minisz­
ter 34 tanulót vett fel. A tanulók legnagyobb 
része Zala, Vas, Somogy és Tolnamegyéből 
valók, de vannak néhányan az ország távo­
labbi vidékéről is, Így Pest, Borsod es Bács- 
Bodrogh megyéből. A tanulók közül 3 fél 
állam költségen, a többi egész állami költ­
ségen lett felvéve, Az uj tanulók január hó 
3-án tartoznak az intézetbe jelentkezni. Meg 
kell jegyeznünk, hogy vincellériskolánkba a 
többi hasonló iskola közül rendszerint a leg 
többen folyamodnak.

Gyenge időjárás. Nagyon változatos az 
idei telünk. A múlt héten hétfőn es kedden 
langyos tavaszi meleg napra, másfélnapos 
eső következett, amely f. hó 21-én sűrű ha­
vas esővel végződött, éjeire az idő kitisztult 
es másnap ugyancsak kopogósra fagyott az 
ut. Tegnapelőtt ismét langyos eső váltotta 
fel a zord időt. A meteor jóslata naprói- 
napia bevallott, holnapra kemény hideget és 
havat jósol, majd meg látjuk, nem cáfol-e 
ven tél apó. Itt is volna az ideje, most, hisz 
karácsony csak úgy szép, ha fehér köntös­
ben köszönt be.

Karácsonyfa ünnepély ruhakiosztás. A
tapolczai kath. jótékony nőegyesület mint a 
múlt években úgy az idén is tegnap délután 
2 órakor a kisdedóvó helyiségeben, kará- 
csonyta ünnepélylyel egybekötve, osztotta ki 
a szegény iskolás fiuknak és leányoknak a 
téli ruhát. A kiosztást özv. Csendes Józsefné, 
az egyesület fáradhatatlan elnöknője végezte. 
Csizmát kapott 10 fiútanuló, ruhát és cipőt 
leány tanuló. Ezen kívül több háziszegény­
nek téli tüzelő fát osztott ki az egyesület. 
A szegények hálás imája, legszebb jutalma 
a jótékony nőegyesületnek.

A gazdakör tagjaihoz. Többen vannak 
még, akik a kör utján rendelt és kiszolgál­
tatott gálic- és raffia árát e nem fizettek, 
továbbá tagdíj hátralékban vannak. A kör 
ezután is felhívja azok figyelmét, hogy kö­
telezettségüknek még e hó 30-ig okvetlen 
eleget tegyenek, nehogy mulasztásukból ki­
folyólag maguknak költségtöbbletet okozza­
nak. A kiszolgáltatott műtrágya árát pedig 
a tagok január hó folyamán a gazd. taka­
rékpénztárba lefizessék.

Jótékony asztaltársaság A Rákóczi Asz­
taltársaság az idén is, ! felekezeti külömbség 
nélkül négy szegény, jóviseletü és szorgal­
mas elemi iskolai tanulót látott el részben 
csizmával, részben meleg téli ruhával. A jó­
tett magában hordja dicséretét.

Kereskedőink társulása A társadalom 
ez intelligens osztályának eddig alig volt 
országos társulása, pedig az erkölcsi testü­
letté tömörült tagok mindig hathatósabban 
védhetik érdekeiket, mint egyesek. A múlt 
hetekben Keszthelyen megtartott alakuló 
gyűlés elhatározta, hogy kebelében vidéki 
körzeteket letesitt, Így tapolcán is. Tekintve, 
hogy községünkben szép számban vannak 
kereskedők, a körzet megalakítása tehát na­
gyon is indokolt. Az alakuló gyűlés ma d. 
e. 1 1 urakor lesz, lapunk más helyén olvas­
ható tárgysorozattal. Hisszük, hogy keres­
kedőink, saját jól felfogott érdekükben, mind­
annyian tagjai lesznek az országos egye­
sületnek.

Mérték hitelesítés. Többen vannak még 
Tapolczán, akik a folyó évre előirt hitelesí­
téskor mértekeiket nem hitelesíttettek. Ez

utón is figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy 
azok hitelesítésével, együttesen kérhetnek 
tapolczán helyszíni hitelesítést, mert hisz a 
súlyosabb mértékek szállítása drágább ne­
hézkes és hosszadalmas. Akinek pedig könnyű 
súlyú mérőeszközeik vannak még hitelesí­
tetlen, legjobban teszik, ha azt postán be­
küldik a hivatalnak és a hogy a visszakül­
dés minnél gyorsabb legyen előnyös, ha a 
hitelesítési dijakat azzal egyidejűleg bekül­
dik a hivatalnak, ami után azok gyorsan 
visszaszállittatnak. Egyebekben a községi 
főjegyzőnél erre bővebb felvilágosítást kap­
hatnak. A múltkori számunkban 1910-ik 
évre hozott hitelesítési ügy a tapolezaiakra 
nem vonatkozik.

Az uj bortörvény betartásának ellen­
őrzése. A folyó évben lépett életbe az uj 
bortörvény, amelynek betartását a hatóság 
ellenőrzi, vájjon az előirt írásos formalitások 
(nyilnántartások, könyvek stb.) közül a tör­
vényben előirt rendelkezéseket pontosan be­
tart] ák-e. A múlt hét folyamán Nagykani­
zsán a rendőrség végezte e feladatot s mint 
tapasztalta, az uj bortörvény hamar átment 
a köztudatba, mert alig találtak törvénybe 
ütköző súlyosabb szabályellenésséget.

A keszthelyi magvizsgáló állomás teen­
dőinek ellátására, a földmivelésügyi miniszter 
Kozma Dénesi a budapesti m kir. vetőmag­
vizsgáló állomás asszintensét rendelte ki.

Utak kavicsozása. Keszthelyi laptársunk, 
hosszabb cikkben foglalkozik az otthelyi 
utcáknak bazalt törmelékkel leendő kavicso­
zása erdekeben. Igaza van, mert az eddig 
könnyen szétváló dolomit poros utat hagy 
maga után, pedig hát Keszthely mégis für­
dőhely, ahol nem csak a csínra, hanem még 
az egészségre is figyelemmel kell lenni.

Ünnepelnek a keszthelyi iparosok. A 
keszthelyi ipartestület fennállásának 25 éves 
fordulóját zászlószentelés keretében akarja 
megünnepelni. Az iparosok nagyobb része, 
egy szakkönyvtár létesítésével kívánja az 
évfordulót emlékezetessé tenni. Milyen szép 
is volna ha a könyvtárt 25 éves jubileumi 
könytárnak nevezne el.

Segély. Pesti András tűzoltó részére, ki a 
nyár folyamán tartott gyakorlaton a toló­
létráról leesett és lábán súlyosabb zuzódást 
szenvedett, a Magyar Alt. Bizt. társaságnál 
Őfelsége I Ferencz József és neje nevére 
tett alapítványból, a Magyar Országos tűz­
oltó szövetség elnökségének ajánlatára 100 
korona segélyben részesül.

Hordójelző-dijszabás. A mcrtékhitelesités- 
ről szóló uj törvény alapján kiadott rende­
let újra szabályozza a hordójelzésért járó 
dijakat. Ezeket minden hordónál külön-kiilön 
kell a hordójelző hivataloknak kiszámítani, 
ami sok dolgot ad. Sági János a Keszthelyi 
Hírlap szerkesztőjé most egy díjtáblázatot 
szerkesztett és adott ki, amely 3000 literig 
feltünteti, hogy bármely hordóért mennyi dij 
jár. Csak egy pillantást kell vetni a táblá­
zatra, s azonnal látjuk, hogy a hordóért 
mennyi dijat kell szedni és elkönyvelni. A 
táblázat ára 1 K. Kapható a Keszthelyi Hír­
lap kiadóhivatalában. Hordójelzőknek, mér­
tékhitelesítőknek, járási számvevőknek nél­
külözhetetlen. Azok a szőlősgazdák és bor- 
kereskedők, akik többször litereztetnek 
hordókat, szintén jó hasznát veszik a táb­
lázatnak, mert belőle már előre tudják, hogy 
mennyi dijat kell a hordójelző-hivatalnak 
küldeni, s ennek a számítását a táblázatból 
ellenőrizhetik. A praktikus munkára az egész 
országból sok megrendelés érkezik.

A kereskedő ifjak önképző körének a 
már január 1 -ere jelzett tea-estélye elmarad 
és helyette a szokásos farsangi mulatságát 
január 22-én tartja meg.

Menyasszonyi kelengyék50 frt tftl felfelé
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Sötét a vasúti állomás. Valóban nevet­
séges dolog, hogy vasúti állomásunk a vil­
lamos telep szomszédságban lévén, és a nagy 
állomáson mégis allig pislog egy-két petró- 
leom lámpa, úgy hogy a nagyforgalmu pá- 
lyaud\ áron az utasok egymásnak mennek 
a sötétségben. A karácsony előtti napok 
személyforgalmánál volt is óriási zúgolódás, 
hogy mennyire sötét a pályaudvar. Igazán 
több figyelmet érdemelne a nagy közönség 
a vasút részéről. Ajánljuk panaszunkat a 
szombathelyi üzletvezetőség jóindulatú fi­
gyelműbe.

Piszkossak az utezai átjárók. Esős, ned­
ves, idiőjárásban a nagy kocsiiorgalom az 
ut sarat az átjárókra is felhordja, s Így 
alig alig van külümbseg az átjáró és a ko­
csiút között. Nagyon helyén volna, ha a 
község szegényeivel időközönkint az átjáró­
kat is letisztogattatná az elöljáróság.

Borászati új szaklap. A zemplúnvárme- 
gyei gazdasági egyesület megbízásából Hege­
dűs Sándor szerkesztésében 1 okajon „ 1 okaji 
bor“ czim alatt, borászati új szaklap indult 
meg, magyar, nemet és horváth nyelven. Aki 
érdeklődik iránta, az haszonnal olvashatja j 

A keszthelyi járásbíróság építésére hir- j 
detett verseny tárgyaláson, több pályázó kö­
zül Berényi Béla nyerte el a munkálatokat 
109,980 koronáért. Az építkezést kora tavasz 
folyamán már megkezdik.

Megjöttek a tanulók. Az idegenbe lévő 
tanulok nagy szama nepesiii be a várost a 
karácsonyi ünnepek alkalmából. Van öröme 
a szülőknek úgy mint a gyermekeknek. Az 
igaz, a hamisítatlan öröm ez, amely kölcsö­
ne . A tanulókat ezenkívül az egymás viszont- 
atasa öröme is eltölti. Mily boldog kor is 

ez, amelyben az élet nehéz küzdelmeiről még 
mit sem tud az ifjú. Tegnap és tegnapelőtt 
oly nagy idegen forgalom volt a községben, 
hogy ilyenre alig emlékszünk. A vidék vá­
sárlási közönségé csoportosan jött be a vas­
úti állomásról, ami az olcsó es gyors utazás 
eredménye, amit a vidégi lakosság a bala­
toni vasúttal nyert.

Az álruhás határrendőrök. A Csáktor­
nyái határrendőrök ravasz módját eszeltek 
ki, hogy annak a gyanúknak alaposságáról 
meggyüzződést szerezzenek, hogy az utlevel 
nélkül kivándorlóknak a határon va’ó átke­
lését a vasúti kalauzok előmozdítják. Két 
határrendőr tegnap Budapestre utazott, hol 
olcsó pénzén beszereztek maguknak két ko­
pott paraszt gúnyát, s ezeket magukra öltve 
a budai állomáson felszálltak az esti sze­
mélyvonatra. Mikor a kalauz szigorú arccal 
jött a jegyeket lyukasztani, az álruhás ha 
tárrendőrök nagy titokzatosan utána sonfor- 
daltak a kocsi folyosójára és aggodalmas 
arckifejezéssel közölték vele. hogy ők sze­
gény szorongatott vándorlók, akik a jó 
kalauz ur támogatása nélkül aligha tudnának 
keresztül siklani a Csáktornyái határrendőr­
ség tűzvonalán. A vasúti jegyeknek szigorú 
erkölcsit lyukasztója eleinte hallani sem akart 
a suskusiol, midőn azonban a szerepüket 
jól játszó ál kivándorlók kérésük nagyobb 
nyomatéka kedvéért egy-egy ropogós 20 ko­
ronás bankjegyet csúsztattak kezebe, iziben 
megváltozott es belement a csapdába. A 
vonat megérkezett a Csáktornyái állomásra, 
a kalauz leitő gonddal őrködött a gavallér 
„kivándorlók" fölött, kik mindketten szeren 
esésén atjU ’taK a határon. Prágerhofig tar­
tott a kx ;g, ekkor azonban a két
görny >, alázatos „paraszt" kiegyenesedett 
es: Itatta valódi minőségét a halotthalványra 
sápadt kalauz előtt. Ez eleinte mentegetőzni 
próbált, de látva, hogy nem használ a hebe­
gés es dadogás, kénytelen kelletlen követte 
a borzasztó metamorfózison átment „kiván­
dorlókat" az állomásfőnöki irodába, hova ezek 
egy kis barátságos jegyzőkönyvfelvételre 
invitáltak. A kalauzt, mint értesülünk, a 
vasút társaság állásától rögtön fellüggesz- 
tette es szigorú eljárást indított meg ellene

A gózgépkezelök es kazánfűtők legkö­
zelebbi kepe it vizsgái Sopronban január 
hu 2. napjan délelőtt 9 órakor a Sopron vá­
rosi v ihany telepen fognak megtartatni. A 
kellően főszereit vizsgálati kérvények a m. 
kir. ,ei. iparfelügyelőséghez küldendők. 
Szent-Uyoigy-utca 20.

Tapolcza, 1909.

A kis gyermek
ELPUSZTUL ?

Adjon neki SCOTT-féle csukamájolaj 
Emulsiót és örömmel fogja tapasztalni, hogy 
állapota azonnal jobbra fordul, hogy csak­
hamar fejlődésnek indul és jókedvűvé válik.

A SCOTT-féle EMULSIÚ
már gyakran visszaszólította 
szüleiknek szeretett gyerme­
küket a halál kapujától.

A SCOTT-féle EMULSIÚ
a legkiválóbb, ugv tiszta­
ság, valamint az emészthető­
ség és gyors hatás tekinte­
tében.

Egy eredeti üveg ára H, 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

TAPOLCZAI LAPOK december 25.
A hol a tanítót megbecsülik. Sáringer 

Károly zsidahelyi községi elemi iskolai tanitó, 
felszázadon keresztül valóságos apja, neve­
lője, tanácsadója, minden szépben es jóban 
irányitója volt községének. Nemcsak az is­
kolában, hanem az iskolán kívül a ^népművelés 

I minden ágazatában. Ma M.-szerdahely köz­
ség lakossága, melynek egész^ nemzedékeit 
nevelte — istenfélő, hazaszerető polgárokká, 
— rajongással csüng elaggott tanítóján. 
Nyugdíjba vonulása alkalmából az iskolaszék 
azon egyhangú határozatot térjészté a vár­
megye királyi tanfelügyelőjéhez, — hogy 
Sáringer Károly iránt érzett örök hálájának 
kifejezéséül, remete buzgólkodásának minden 
időkre megörökítendő példájául, az iskola 
falán emléktáblát helyez el, melynek örök 
időkre szóló gondozását a közönség magára 
vállalta. Dr. Ruzsicska Kálmán Zalavármegye 
tanfelügyelője az iskolaszék lelkes határoza­
tát, mely ekesszoló bizonysága Sáringer 
apostoli munkásságának — nemcsak jóvá- 

I hagyta, hanem a derék tanítóját ily érdeme- 
I sen megtisztelő iskolafentartó községnek 
i legmelegebb elismerései és köszönetét fejez-

Az Emulsió vásái - 
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd- 
jegyét - a halászt 
— kérjük figyelembe

Lapok versenye. Napilapjaink folytonos 
versenyében az uj évvel alig met ül tel uj 
mozzanat. Legalább nincs tudomásunk arról 
hogy uj lap indulna, ami nélkül a közel­
múltban év alig múlt el, uj év alig köszön­
tött ránk. A meglevő lapokra viszont jó 
auspíciumok közt köszönt be az uj esztendő. 
Válságos időket élünk, mikor intelligens em­
ber lum nélkülözheti az újságolvasást. Kor­
mányválság és választások előtt állunk. Nem 
mulaszthatjuk el ily körülmények közt fel­
hívni t. közönségünk figyelmet a napilapok 
közt szinte versenyen kívül vezető szerepet 
vivő Pesti Hírlapra, mely ma elvitázhatatla- 
nul a legterjedtebb és leggazdagabb tarta'mu 
napilapunk. Hétköznapokon 10—12, vasár- 
naponkint 16 — 24 oldallal többet ad, m int 
más napilapok és az árát egyes el árus! fás­
ban sem emeli föl. Marad továbbra is 2 kor. 
40 fill, havonként, egy szám ára vidéken is 
10 fillér (vasárnapokon is.) S ezért a válto­
zatos rovatokon kívül, melyek közül egye­
sek, mint az esti levél, Mindennapi problé­
mák. Vidéki esetek. Vegyesek. Serkesztői 
üzenetek, országszerte közkedveltségre tettek 
szert, külön kedvezményekben is részesíti 
előfizetőit. Ilyen a Pesti Hírlap nagy képes 
naptára, mely már 20-ik évfolyamát érte meg 
s melyet minden negyedévi előfizető kará­
csonyi mellékletül ajándékba kap. Nem ve­
télkedhető ezzel semmiféle külön ünnepi 
melléklet, mert az kiolvasva, értékét veszti, 
mig a naptár egy-egy évig haszonnal for­
gatható. Másik kedvezmény, hogy az előfi­
zető féláron rendelheti meg a Divat Salon 
cimíi, pompás kiállítású divatujságot. A Pesti 
Hírlap azért is melegen ajánlható az olvasó 
közönség figyelmébe, mert pártokon kívül és 
felül álló politikusok írjak a vezércikket s 
tájékoztatják az olvasol a politikai helyzet 
felől es mig tárcáival, humoros közleménye­
ivel szórakoztatja, tudományos ismereteket 
terjesztő cikkeivel, szerkesztői üzeneteivel 
valósággal oktatja az olvasóközönség széles 
rétégéit. A Pesti Hrilap előfizetési dija (ne­
gyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona 40 
fillér, a Divat-salon-nal együtt negyedévre 
V korona) pos'.autalványnyal a kiadóhivatal 
címére küldendő (Budapest, V., Váci-körút 
78. sz.)

öngyilkosság. Udvardy Pál a keszthelyi 
vasúti állomás hivatalnok gyakornoka, pén­
tekén este főbelőttc magát, s rá egy órára 
meghalt. Az eset a városban nagy megdöb­
benést keltett, mert az öngyilkost mindenki 
linommodoru, jó fiúnak ismerte, a kit ro­
konszenves modoráért mindenki szeretett. A 
f atal embert az állomás cukor-automatájának 
kezelésével bízták meg. Csütörtökön a 30 
korona ára 2 fillérest elvitte beváltani, mert 
az átadáskor mindig azt kívánták, hogy az 
összeget nagyobb pénzben adja át. Péntek 
reg el uzonba i a bankóra beváltott 30 kor. 
otthon felejtette. Mikor a hivatalba ért, ro- 
vancsolás lepte meg. A hiányért feljelentetté . 
Ezért kereste a halált. Levelcben azt okozza, 
hogy nem fogadták el tőle az aprópénzt, s 
így egy véletlen áldozata. A hatóságnak irt 
levélben életuntségról is panaszkodott.

te ki.
József Kir. Herceg Szanatórium Egye­

sület javára Szentbékalán a perselyben 
5 K. 22 fillér gyűlt össze, melyet ez utón 
nyugtat az egyesület elnöksége.

A Divat szalont, első és legszebb asz- 
szony-újságunkat ajánljuk Olvasóink figyel­
mébe. Minden családlő a legteljesebb meg­
nyugvással viheti be otthunába, mert e díszes 
kiállítású, tartalmas es érdekes lüzetekben 
2 hétben igazi jóbarát előtt nyitja ki a kapu­
ját. A Divat Szalon oktatója, segítője és 
mulatiatója minden lánynak és a takarékos­
ság, a szorgalom, az otthon szeretető, meg- 
konnyitese es a legnemesebb szellemi szóra­
kozás az, amivel olvasóit elárasztja. Közle­
ményei fölött nem kisebb Írónő, mint Szabone 
Nogáll Janka őrködik es munkatársainak 
díszes névsorában ott vannak mindazok, kik 
e lappal egyidejűleg — huszonkét esztendő 
alatt — lettek az olvasóközönség kedvencei.
A divat, melyet magyaráz, józan, komoly, a 
magyar gazdasági viszonyokhoz illő és a 
mi szellemi lejlettségünkhöz van mérve min­
den olyan cikke, melynek célja az, hogy a 
leánynevelest befejezve, kész, tudatos, derék 
háziasszonyokat állítson az otthon ólere. 
Ezeknek szánja az otthon varrott ruha, az 
otthon készített műtárgy dicsőseget, ellátván 
olvasóit az ingyen szabasivek, munka-rajzok 
minden fajtajavai es az íngyenes-melleklet- 
kepen megjelenő gyermekujsagot, melynek 
az a célja, hogy üatal anyák nem csak a 
gyermekek ruhazásat könnyen megtanulhas­
sak, hanem, hogy gyermekeikkel foglalkoz­
zanak is. A Divat Szalon dús es ertekes 
közleményeit gyönyörű kepeK tarkítják s ren­
desen kel művészi kivitelű színes divatkep 
kepezi a füzet csinos és tartós borítékát. A 
Divat Szalon kiadóhivatala: Budapest, V., 
Eskü ut 5. sz. mindenkinek szívesen küld 
mutató számot, az előfizetési arak feltünte­
tésével együtt, melynek csekélységé szinte 
szembeszökő a lap pazar es tartalmas kiál­
lítása mellett. Egész evre 12 korona, félévre 
6 korona es negyedévre 3 korona.

Meghívó.

Az Országos Maisai' Keretit Eisesíilete
helybeli tagjai ma délelőtt 11 órakor tartják 

a Cosinó helyiségében

RlfiKULÓ ÜLÉSÜKET,
melyre az összes helybeli kereskedők szives 
megjelenését kéri a központ megbízásából

Berger Manó.

A GYŰLÉS TÁRGYAI :

1. ) Az Országos Magyar Kereskedők Egye­
sülete tapolezai körzetének megalakítása.

2. ) A tisztviselő kar megválasztása.
3. ) Esetleges indítványok.

)
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Véredény, el meszesedósben szen­

vedők a régismert Ferencz József-
keserüvizben egy egészen természetes 
és minden megerőltetéstől mentes jó­
tékony hashajtót találnak. Miután a 
Ferencz József'-viznek sokkal jobb ize 
van, mint a közönséges hashajtósze­
reknek, a már hosszabb idő óta be­
tegeskedők különösen seretik. Átlagos 
adagnak elegendő 100—150 gramm 
valódi Ferencz Jézsef-keserüviz, mely 
éhgyomorra veendő.

Fidibusz! A legkitűnőbb magyar élclap. 
Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás 
képek 1 Mesésen olcsó ! Egy szám 6 krajcár.
A Fidibusz előfizetési ára : Egész évre 6 ko­
rona, félévre 3 korona, negyedévre 1 korona 
50 fillér, egy hóra 50 fillér. Mutatványszá­
mokat küld a kiadóhivatal : Budapest, Rökk 
Szilárd utca 9.

A földművelésügyi m. kir. minisztérium
megbízásából a Fenyőháza és Rankfüred, 
állami kezelésben lévő szállodákat a buda­
pesti asztalosok bútorcsarnok Szövetkezete 
rendezte be, praktikus sima angol, modern 
bútorokkal, bebizonyítva ezzel versenyképes­
ségük és megbízhatóságukat. Ajánljuk t. ol­
vasóinknak eme bizalmat érdemlő Szövetke- 
zat készítményeinek megtekintését és pártolá­
sát. Közelebbi adatokat mai számunkban 
megjelenő hirdetésünk nyújt.

A természet mindig a legnagyobb gyógy- > 
művész, eszközei és utai csodálatosak. Így 
például a csukamájolajat is oly gyógyerő- j 
két tartalmaz, minőket emberi lény előállítani í 
nem képes. A legjobb izü és legkönnyebben 
emészthető csukamájolajat nyújtja a „Scott- 
féle Emulsió", mely most minden gyógy­
szertárban kapható.

A KÖZSÍBHÁZÁBÓL.
Tapolca aagykBzség Blőjáréságátél.

6|909. szám.
Hirdetmény.

A községi elöljáróság közzé teszi, 
hogy mindazok, akik a szabályrende­
let szerint járó legelő jogosultságukat 
személyesen akarják gyakorolni; illet­
ve igénybe venni, ezt a községbirónál 
ez év végéig bejelenteni el ne mulasz- 
szák.

Tapolcza, 1909. deczember 12.
Horváth Jenő sk. Mojzer Endre sk.

főjegyző. biró.

M. kir. államvasutak. Igazgatóság 
293539/AI.

Féláru vasúti jegy váltására jogosító 
arcképes évi igazolványok kiállítása 
és a már használatban levőknek ér­

vényesítése az 1910. érve.
Az állami és törvényhatósági tiszt­

viselők, valamint a községi és körjegy­
zők és a rendezett tanácsú városok 
tisztviselői féláru vasúti jegy váltásara 
jogosító arcképes évi igazolványul a 
jövő 1910-ik évre leendő érvényesítés 
végett a m. kir. államvasutak igazga- 
tóságanoz (Budapest Andrassy ut 
(7375) már beküldendők, legkésőbb azon­
ban december hó 31-éig okvetlenül be­
küldendők.

Azoknak az igényjogosultaknak, 
kiknek a folyó évben arcképes évi 
igazolványuk még nem volt, a jövő 
1910-ik évre azonban ily igazolványt
maguk részére szerezni kívánnak, az

igazolvány kiállítását ugyancsak a fent 
jelzett időben kell kérelmezniük.

Különösen figyelmeztetjük az érde­
kelteket, hogy az igazolványok érvé­
nyesítéséért és az újak kiállításáért 
járó 1 korona kezelési illeték m. kir. 
pósta bélyegekben rovandó le. A pósta- 
bélyegek a beterjesztendő névjegyzékre, 
vagy kérvényre ragasztandók fel.

Készpénz vagy okmánybélyeg keze­
lési illeték fejében cl nem fogadtatik.

A hivatalok részéről beterjesztendő 
névjegyzékek az előirt záradékkal és 
a hivatali pecséttel látandók el.

Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra 
is figyelmeztetjük, hogy a folyamod­
ványon a lakhelyükre illetékes köz- 
igazgatási hatóság által igazoltatni 
kötelesek azt, hogy semmiféle díjazott 
tisztséget vagy fizettessél járó hivatalt 
nem viselnek.

Budapest, 1909. évi nov. hó 8-án.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.

Dr. Fischer Gyula házában 
1910. április 24-től

1 üzleti helyiség
három szobás lakással

____vagy külön-külön bérbeadó. —:
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KAPHATÓK MINDEN JOBB 
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Látványosság Tapolczánü §|
Stiglicz Armin újonnan át- 

alakított modern órás és ék­
szer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hírne­
vem jó munkát es jó árut 
biztosit.

STIGLICZ ÁRMIN ^
órás és ékszerész. ßSp2-3

TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR li. T._____

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a t. érdeklődő közönséget, miszerint intézetünk

1910. január hó 1-től
kezdődőleg a jó hírnévnek örvendő

Adriai" biztositó társulat
KERÜLETI képviseletével bízatott meg,

Biztosításokat előnyös feltételek mellett elfogadunk :

Élet, szavatosság, baleset, betöréses lopás, üvegtörés valami,« 
elemi károk & Pedig tűz- és jégkár ellen,

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál
A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. 

igazgatósága.
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Tapolcza, 1909.
Sötét a vasúti állomás. Valóban nevet­

séges dolog, hogy vasúti állomásunk a vil­
lamos telep szomszédságban lévén, és a nagy 
állomáson mégis allig pislog egy-két petró- 
leom lámpa, úgy hogy a nagyforgalmu pá­
lyaudvaron az utasok egymásnak mennek 
a sötétségben. A karácsony előtti napok 
személyforgalmánál volt is óriási zúgolódás, 
hogy mennyire sötét a pályaudvar. Igazán 
több figyelmet érdemelne a nagy közönség 
a vasút részéről. Ajánljuk panaszunkat a 
szombathelyi üzletvezetőség jóindulatú fi­
gyelmébe.

Piszkossak az utczai átjárók. Esős, ned­
ves, idiőjárásban a nagy kocsilorgalom az 
ut sarát az átjárókra is felhordja, s Így 
alig alig van külömbseg az átjáró és a ko­
csiút között. Nagyon helyén volna, ha a 
község szegényeivel időközönkint az átjáró­
kat is ietisztugattatná az elöljáróság.

Borászati új szaklap. A zemplénvárme- 
gyei gazdasági egyesület megbizásaból Hege­
dűs Sándor szerkesztésében Tokajon „Tokaji 
bor“ czim alatt, borászati új szaklap indult 
meg, magyar, nemet és horváth nyelven. Aki 
érdeklődik iránta, az haszonnal olvashatja.

A keszthelyi járásbíróság építésére hir­
detett versenytárgyaláson, több pályázó kö­
zül Berenyi Béla nyerte el a munkálatokat 
1U9.98U koronáért. Az építkezést kora tavasz 
folyamon már megkezdik.

Megjöttek a tanulók. Az idegenbe lévő 
tanulok nagy szama népesíti be a várost a 
karácsonyi ünnepek alkalmából. Van öröme 
a szülőknek úgy mint a gyermekeknek. Az 
igaz, a hamisítatlan öröm ez, amely kölcsö­
ne . A tanulókat ezenkívül az egymás viszont- 
.atása öröme is eltölti. Mily boldog kor is 
ez, amelyben az élet nehéz küzdelmeiről még 
mit sem tud az ifjú. Tegnap és tegnapelőtt 
oly nagy idegen forgalom volt a községben, 
hogy ilyenre alig emlékszünk. A vidék vá­
sárlási közönségé csoportosan jött be a vas­
úti állomásról, ami az olcsó és gyors utazás 
eredmenye, amit a vidégi lakosság a bala­
toni vasúttal nyert.

Az álruhás határrendőrök A Csáktor­
nyái hatarrendőrök ravasz módját eszeltek 
ki, hogy annak a gyanúknak alaposságáról 
meggyőzződést szerezzenek, hogy az útlevél 
nélkül kivándorlóknak a határon va'ó átke­
lését a vasúti kalauzok előmozdítják. Két 
határrendőr tegnap Budapestre utazott, hol 
olcsó pénzen beszereztek maguknak kél ko­
pott paraszt gúnyát, s ezeket magukra öltve 
a budai állomáson felszálltak az esti sze­
mély v matra. Mikor a kalauz szigorú arccal 
jött a jegyeket lyukasztani, az álruhás ha 
tárrendőrók nagy titokzatosan utána sonfor 
daliak a kccsi folyosójára és aggodalmas 
arckifejezéssel közölték vele. hogy ők sze­
gény szorongatott vándorlók, akik a jó 
kalauz ur támogatása nélkül a'igha tudnának 
keresztül siklani a Csáktornyái határrendőr- 
seg tűzvonalán. A vasúti jegyeknek szigorú 
erkölcsű lyukasztója eleinte hallani sem akart 
a suskusiol, midőn azonban a szerepüket 
jól játszó álkivándorlók kérésük nagyobb 
nyomatéka kedvéért egy-egy ropogós 20 ko­
ronás bankjegyet csúsztattak kezebe, iziben 
megváltozott es belement a csapdába. A 
vonat megérkezett a Csáktornyái állomásra, 
a kalauz ieltű gonddal őrködött a gavallér 
„kivándorlók" fölött, kik mindketten szeren­
csesén utju'"tak a határon. Frágerholig tar­
tott a k-x. ;g, ekkor azonban a két
görny >, -Ua^-aios „paraszt“ kiegyenesedett 
es : Itatta vak di mini séget ,i halotthalványra 
sapadt kalauz előtt. Ez eleinte mentegetőzni 
próbált, de látva, hogy nem használ a hebe­
gés es dadogás, kénytelen kelletlen követte 
a borzasztó metamorfózison átment „kiván­
dorlókat“ az allomásfőnöki irodába, hova ezek 
egy lm barátságos jegyzőkönyvfelvótelre 
invitállak. A kaiauzt, mint értesülünk, a 
vasul társaság állásától rögtön felfüggesz­
tette és szigorú eljárást indított meg ellene

A gózgépkez.elők es kazánfűtők legkö­
zelebbi kepe it:- vizsgái Sopronban január 
hu 2 napjan délelőtt 9 órakor a Sopron vá­
rosi villany telepen fognak megtartatni. A 
kellően fölszerelt vizsgálati kérvények a m 
kit. ei. iparfelügyelőséghez küldendők. 
Szent-György-utca 20.

TAPOLCZAI LAPOK

A kis gyermek
ELPUSZTUL ?

Adjon neki SCOTT-féle csukamájolaj 
Emulsiót és örömmel fogja tapasztalni, hogy 
állapota azonnal jobbra fordul, hogy csak­
hamar fejlődésnek indul és jókedvűvé válik

december 25.

6 SCOÍT-léle EMULSIÓ
már gyakran visszaszólította 
szüleiknek szeretett gyerme­
küket a halál kapujától.

1 SCOTT-féle EMULSIÓ
a legkiválóbb, úgy tiszta­
ság, valamint az emészthető­
ség és gyors hatás tekinte­
tében.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 Eér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Lapok versenye. Napilapjaink folytonos 
versenyében az uj évvel alig merül fel uj 
mozzanat. Legalább nincs tudomásunk arról 
hogy uj lap indulna, ami nélkül a közel­
múltban év alig múlt el, uj év alig köszön­
tött ránk. A meglevő lapokra viszont jó 
,'uspiciumok közt köszönt be az uj esztendő. 
Válságos időket élünk, mikor intelligens em­
ber nam nélkülözheti az újságolvasást. Kor­
mányválság és választások előtt állunk. Nem 
mulaszthatjuk el ily körülmények közt fel­
hívni t. közönségünk ügyeimet a napilapok 
közt szinte versenyen kivül vezető szerepet 
vivő Pesti Hírlapra, mely ma elvitázhatatla- 
nul a legterjedtebb és leggazdagabtGarta'mu 
napilapunk. Hétköznapokon 10—12, vasár- 
naponkint 16 — 24 oldallal többet ad, mint 
más napilapok és az árát egyes el árust tás- 
ban sem emeli löl. Marad továbbra is 2 kor. 
40 fill, havonként, egy szám ára vidéken is 
10 fillér (vasárnapokon is.) S ezért a válto­
zatos rovatokon kivül, melyek közül egye­
sek, mint az esti levél, Mindennapi problé­
mák. Vidéki esetek. Vegyesek. Serkesztői 
üzenetek, országszerte közkedveltségre tettek 
szert, külön kedvezményekben is részesíti 
előfizetőit. Ilyen a Pesti Hírlap nagy képes 
naptára, mely már 20-ik évfolyamát erte meg 
s melyet minden negyedévi előfizető kará­
csonyi mellékletül ajándékba kap. Nem ve­
télkedhető ezzel semmiféle külön ünnepi 
melléklet, mert az kiolvasva, értékét veszti, 
mig a naptár egy-egy évig haszonnal for- 
gathato. Másik kedvezmény, hogy az előfi­
zető féláron rendelheti meg a Divat Salon 
cimii, pompás kiállítású divatujságot. A Pesti 
Hírlap azért is melegen ajánlható az olvasó 
közönség figyelmébe, mert pártokon kivül és 
felül álló politikusok írják a vezércikkét s 
tájékoztatják az olvasol a politikai helyzet 
felől es mig tárcáival, humoros közleménye­
ivel szórakoztatja, tudományos ismereteket 
terjesztő cikkeivel, szerkesztői üzeneteivel 
valósággal okta'ja az olvasóközönség szeles 
rétégéit. A Pesti Hrilap előfizetési dija (ne­
gyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona 40 
fillér, a Divat-salon-nal együtt negyedévre 
y korona) postautalványnyal a kiadóhivatal 
címére küldendő (Budapest, V., Váci-körút 
78. sz.)

Öngyilkosság. Udvardy Pál a keszthelyi 
vasúti állomás hivatalnok gyakornoka, pén­
teken este főbelőtte magát, s rá egy órára 
meghalt. Az eset a városban nagy megdöb­
benést keltett, mert az öngyilkost mindenki 
finommodoru, jó fiúnak ismerte, a kit ro­
konszenves modoráért mindenki szeretett. A 
fatalembert az állomás cukor-automatájának 
kezelésével bízták meg. Csütörtökön a 30 
korona ára 2 fillérest elvitte beváltani, mert 
az áladáskor mindig azt kívánták, hogy az 
összeget nagyobb pénzben ad|a át. Péntek 
reg ei nzunba a bankóra beváltott 30 kor. 
otthon felejtette. Mikor a hivatalba; ért, ro- 
vancsolás lepte meg. A hiányért feljelentetté . 
Ezért kereste a halált. Levelében azt okozza, 
hogy nem fogadták el tőle az aprópénzt, s 
így egy veletlen áldozata. A hatóságnak irt 
levélben eletuntságról is panaszkodott.

A hol a tanítót megbecsülik. Sáringer 
Károly zsidahelyi községi elemi iskolai tanító, 
felszázadon keresztül valóságos apja, neve­
lője, tanácsadója, minden szépben es jóban 
irányitója volt községének. Nemcsak az is­
kolában, hanem az iskolán kivül a ‘népművelés 
minden ágazatában. Ma M.-szerdahely köz­
ség lakossága, melynek egész nemzedékeit 
nevelte — istenfélő, hazaszerető polgárokká, 
— rajongással csüng elaggott tanítóján. 
Nyugdíjba vonulása alkalmából az iskolaszék 
azon egyhangú határozatot terjesztő a vár­
megye királyi tanfelügyelőjéhez, — hogy 
Sáringer Károly iránt érzett örök hálájának 
kifejezéséül, remete buzgólkodásának minden 
időkre megörökítendő példájául, az iskola 
falán emléktáblát helyez el, melynek örök 
időkre szóló gondozását a közönség magára 
vallatta. Dr. Ruzsicska Kálmán Zalavármegye 
tanfelügyelője az iskolaszéx lelkes határoza­
tát, mely ékesszoló bizonysága Sáringer 
apostoli munkásságának nemcsak jóvá­
hagyta, hanem a derék tanítóját ily érdeme­
sen megtisztelő iskolafentartó községnek 
legmelegebb elismerését és köszönetét fejez­
te ki.

József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület javára SzentDékálán a perselyben 
o K. 22 fillér gyűlt össze, melyet ez utón 
nyugtat az egyesület elnöksége.

A Divat szalont, első és legszebb asz- 
szony-ujságunkat ajánljuk Olvasóink figyel­
mébe. Minden családlő a legteljesebb meg­
nyugvássá! viheti be otthunába, mert e díszes 
kiállítású, tartalmas es érdekes füzetekben 
2 hétben igazi jóbarát előtt nyitja ki a kapu­
ját. A Divat Szalon oktatója, segítője és 
mulatiatoja minden lánynak és a takarekos- 
sag, a szorgalom, az otthon szeretető, meg- 
kün’nyitese es a legnemesebb szellemi szóra­
kozás az, amivel olvasóit elárasztja. Közle­
ményei fölött nem kisebb Írónő, mint Szabone 
Nogáll Janka őrködik es munkatársainak 
díszes névsorában ott vannak mindazok, kik 
e lappal egyidejűleg — huszonkét esztendő 
alatt — lettek az olvasóközönség kedvencei. 
A divat, melyet magyaráz, józan, komoly, a 
magyar gazdasági viszonyokhoz illő és a 
mi szellemi tejlettsegünkhöz van merve min­
den olyan cikke, melynek célja az, hogy a 
leánynevelést befejezve, kész, tudatos, derék 
háziasszonyokat állítson az otthon ólere. 
Ezeknek szanja az otthon varrott ruha, az 
otthon készített műtárgy dicsőségét, ellátván 
Olvasóit az ingyen szabasivek, munka-rajzok 
minden fajtájával es az ingyenes-melléklet- 
kepen megjelenő gyermekujságot, melynek 
az a célja, hogy fiatal anyák nem csak a 
gyermekek ruhazását könnyen megtanulhas­
sak, hanem, hogy gyermekeikkel foglalkoz­
zanak is. A Divat Szalon dús es ertekes 
közleményeit gyönyörű kepék tarkítják s ren­
desen kel művészi Kivitelű színes divatkep 
kepezi a liizet csinos es tartós borítékát. A 
Divat Szalon kiadóhivatala: Budapest, V., 
Eskü ut 5. sz. mindenkinek szívesen küld 
mutató számot, az előfizetési arak feltünte­
tésével együtt, melynek csekélysége szinte 
szembeszökő a lap pazar es tartalmas kiál­
lítása mellett. Egész evre 12 korona, félévre 
6 korona es negyedévre 3 korona.

Meghívó.

ki Orszáps Map Kereskedőt Egyesülete
helybeli tagjai ma délelőtt 11 órakor tartják 

a Casinó helyiségében

RLHKULÓ ÜLÉSÜKET,
melyre az összes helybeli kereskedők szives 
megjelenését kéri a központ megbízásából

Berger Manó.

A GYŰLÉS TÁRGYAI:

1. ) Az Országos Magyar Kereskedők Egye­
sülete tapolezai körzetének megalakítása.

2. ) A tisztviselő kar megválasztása.
3. ) Esetleges indítványok.



TAPOL CZAI LAPOK december 2o.Tapolcza, 1909.
Véredény, elmeszesedósben szen­

vedők a rég ismert Ferencz József-
keserüvizben egy egészen természetes 
és minden megerőltetéstől mentes jó­
tékony hashajtót találnak. Miután a 
Ferencz József-viznek sokkal jobb ize | 
van, mint a közönséges hashajtósze- 
reknek, a már hosszabb idő óta be­
tegeskedők különösen seretik. Átlagos 
adagnak elegendő 100—150 gramm 
valódi Ferencz Jézsef-keserüviz, mely 
éhgyomorra veendő.

Fidibusz! A legkitűnőbb magyar élclap. 
Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás 
képek ! Mesésen olcsó ! Egy szám 6 krajcár.
A Fidibusz előfizetési ára : Egész évre 6 ko­
rona, félévre 3 korona, negyedévre 1 korona 
50 fillér, egy hóra 50 fillér. Mutatványszá­
mokat küld a kiadóhivatal : Budapest, Rokk 
Szilárd utca 9.

A földművelésügyi m. kir. minisztérium
megbízásából a Fenyőháza és Rankfüred, 
állami kezelésben lévő szállodákat a buda­
pesti asztalosok bútorcsarnok Szövetkezete 
rendezte be, praktikus sima angol, modern 
bútorokkal, bebizonyítva ezzel versenyképes­
ségük és megbízhatóságukat. Ajánljuk t. ol­
vasóinknak eme bizalmat érdemlő Szövetke- 
zat készítményeinek megtekintését és pártolá­
sát. Közelebbi adatokat mai számunkban 
megjelenő hirdetésünk nyújt.

A természet mindig a legnagyobb gyógy- - 
művész, eszközei és utai csodálatosak. Így í 
például a csukamájolajat is oly gyógyerő- j 
két tartalmaz, minőket emberi lény előállítani 
nem képes. A legjobb izü és legkönnyebben ; 
emészthető csukamájolajat nyújtja a „Scott- 
féle Emulsió“, mely most minden gyógy­
szertárban kapható.

A KÖZSlBHÁZÁBÓL.
Tapolcza nagyközség alólárésápátél.

6j909. szám.
Hirdetmény.

A községi elöljáróság közzé teszi, 
hogy mindazok, akik a szabályrende­
let szerint járó legelő jogosultságukat 
személyesen akarják gyakorolni; illet­
ve igénybe venni, ezt a községbirónál 
ez év végéig bejelenteni el ne mulasz- 
szák.

Tapolcza, 1909. deczember 13.
Horváth Jenő sk. Mojzer Endre sk.

főjegyző. biró.

M. kir. államvasutak. Igazgatóság 
293539/AI.

Féláru vasúti jegy váltására jogosító 
arcképes évi igazolványok kiállítása 
és a már használatban levőknek ér­

vényesítése az 1910. érve.
Az állami és törvényhatósági tiszt­

viselők, valamint a községi és körjegy­
zők és a rendezett tanácsú városok 
tisztviselői félaru vasúti jegy váltásara 
jogosító arcképes évi igazolványai a 
jövő 1910-ik évre leendő érvényesítés 
végett a m. kir. államvasutak igazga­
tóságához (Budapest Andrassy ut 
(7375) már beküldendők, legkésőbb azon­
ban december hó 31-éig okvetlenül be­
küldendők.

Azoknak az igényjogosultaknak, 
kiknek a folyó évben arcképes évi 
igazolványuk még nem volt, a jövő 
1910-ik évre azonban ily igazolványt
maguk részére szerezni kívánnak, az

- ...A-"'

igazolvány kiállítását ugyancsak a fei.t 
jelzett időben kell kérelmezniük.

Különösen figyelmeztetjük az érde­
kelteket, hogy az igazolványok érvé­
nyesítéséért és az újak kiállításáért 
járó 1 korona kezelési illeték m. kir. 
pósta bélyegekben rovandó le. A pósta- 
bélyegek a beterjesztendő névjegyzékre, 
vagy kérvényre ragasztandók fel.

Készpénz vagy okmánybélyeg keze­
lési illetek fejében el nem fogadtatik.

A hivatalok részéről beterjesztendő 
névjegyzékek az előirt záradékkal és 
a hivatali pecséttel látandók el.

Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra 
is figyelmeztetjük, hogy a folyamod­
ványon a lakhelyükre illetékes köz- 
igazgatási hatóság által igazoltatni 
kötelesek azt, hogy semmiféle díjazott 
tisztséget vagy fizettesse! jaró hivatalt 
nem viselnek.

Budapest, 1909. évi nov. hó 8-án.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.

Dr. Fischer Gyula házában 
1910. április 24 tői

1 üzleti helyiség
három szobás lakással
vagy külön-külön bérbeadó.

KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

TÖRLEY
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OmsSTIGLICZ ÁRMIN

Látványosság Tapolczánü
Stiglicz Armin újonnan át­

alakított modern órás és ék­
szer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hírne­
vem jó munkát es jó árut 
biztosit.

STIGLICZ ÁRMIN
órás és ékszerész.2-3

■
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TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR It. T,_____

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a t. érdeklődő közönséget, miszerint intézetünk

1910. január hó 1-től
kezdődőleg a jó hírnévnek örvendő

Adriai" biztositó társulat
KERÜLETI képviseletével bízatott meg,

Biztosításokat előnyös feltételek mellett elfogadunk :

Élet, szavatosság, baleset, betöréses lopás, üvegtörés vai«™» 
elemi károk «P=dig tűz- és jégkár ellen.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál
A TRPOLCZfII TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. 

igazgatósága.
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Tapolcza, 1909.

Magyar királyi államvasutak.
360355,909. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igaz­

gatósága a budapesti északi és istván- 
telki főműhely! szertárakban felesleg­
ként összegyűlt és készletben levő 
különböző ócska fémanyagokat érté­
kesíteni óhajtván, ezek eladása célja- , 
ból nyilvános pályázatot hiidet.

A vevő köteles a neki eladott meny i 
nyiséget a felszólítás vételétől számítva 
14 nap alatt a szertárakból okvetlenül 
átvenni és onnét eltávolítani.

Az ajánlati árak az anyagoknak az 
illető szertárakban való átadása, illetve 
átvétele mellett értetnek, vasúti kocsi­
ba való felrakásukról és továbbszállí­
tásukról a vevő tartozik gondoskodni. 
Esetleges csomagolási költségek szin­
ten a vevők által viselendők.

A paly ázni kívánók kéretnek, hogy 
egy koronás magyar királyi okmány- 
belyeggel ellátott, sértetlen borítékba 
tett és czégpecséttel lepecsételt ajánla­
taikat a magyar királyi államvasutak 
igazgatóságának anyag és leltár be­
szerzési szakosztályában (Budapest,
VI., 1 ndráss-ut 73. II. emelet 43. ajtó) 
a következő címzéssel: „Ajánlat ócska 
téma vágok megvételére 360,355,909. 
számhoz" 1910. évi január hó 4-enek 
déli 12 óráig benyújtani szíveskedje­
nek, amikor is azok ugyanott felbon­
tani és felolvastatni fognak, megje­
gyezvén, hogy az ajánlatok felbontá­
sánál az ajánlattevők, vagy azok iga­
zolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlatok kizárólag az ezen cél­
ra rendelt és az említett anyag és lel­
tárbeszerzési szakosztálynál egy pe - 
dányban ingyen kapható űrlapon, en­
nek rovatainak pontos kitöltése mellett 
állitandók ki. Az ajánlati ár számok­
kal és betűkkel írandó be. Az ajánlat­
tevők az ócska anyagok eladására vo­
natkozó és 122291 96. sz: a. fennálló 
feltételeket magukra nézve kötelezők­
nek elismerni es azt 60 filléres ma­
gyar kir. okmánybélyeggel, saját es 
két tanú aláírásával ellátva ajánlataik­
hoz csatolni tartoznak. Ezen feltételek 
nyomtatványtárunkban példányonként 30 
fillérért megszerezhetők, vidékieknek 
pedig a nyomtatványtárhoz intézendő 
Írásbeli megkeresésre és az érte jáió 
30 fillér és 20 fillér póstabélyeg be­
küldése ellenében postával megküldet­
nek.

Bánatpénzképen a megvenni szándé­
kolt anyag értékének 5 százaléka az 
ajánlat benyújtására kitűzött határnap 
előtt egy nappal déli 12 óráig kész­
pénz, en vagy allami letétre alkalmas 
értékpapírokban főpénztárunknál le­
teendő.

fi bár» I t az ajánlattal egy borí­
tékba beküldeni nem szabad, annak le­
tétele azonban az ajánlatban felem­
lítendő.

n bánatpénz letételét igazoló jegy 
nem csatolandó az ajálathoz, ha nem
az ajánlattevő birtokában marad.

Bánatpénz, vagy fent idézett alant 
feltétfüzet nélkül, úgyszintén elégtelen 
bánat, e zzel, nem az előirt űrlapon 
tett, le nem pecsételt, nem sértetlen

borítékban vagy elkésve beérkezett es 
távirati utón tett ajánlatok valamint 
olyanok, melyek ezen palyazat. hirdet­
ményben foglaltaktól eltero feltételeket 
tartalmaznak és melyekben javítások 
vagv vakarások fordulnak elő, hgy e 
lembe vétetni nem fognak. Pofáján la­
tok egyáltalában nem bocsátatnak tár­
gyalás alá. Az ajánlattevő ajánlatával, 
annak benyújtásától számítva négy ie 
tig visszavonhatlan kötelezettségén
marad. . . , . ,

Az ajánlatok tetszés szerinti tételek­
re is szólhatnak, de a magyar királyi 
államvasutak igazgatósága is fenntart­
ja magának azt a jogot, hogy tetszés 
szerinti tételeket és részmennyisege- 
ket engedhessen át, melyet ajánló, ha­
csak ajánlatában ennek ellenkezőjét 
világosán ki nem kötöte elfogadni tar­
tozik A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága fentartja magának végül 
azt a jogot, az ajánlatok közül te­
kintet nélkül az ajánlott arakra — 
szabadon választhasson és hogy e cel 
elérésére bármilyen más intézkedése­
két is tehessen.

Budapest, 1909. december hóban.
flz igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik).___

Magyar Királyi Államvasutak.
275207 909. F. II. sz.

december 12.

már este 9 óra 15 perckor fog ér­
kezni.

Ellenirányban : ,
A Bátaszékről jelenleg réggé óra 

19 perckor induló és Sárbogárdi a 
délelőtt 11 óra 6 perckor érkező sze­
mélyvonat Bátaszékről a jeleniegine 
szintén korábban, az az reggel 7 oia 
1 perckor fog indulni és Sarbogardra 

! is korábban, az az délelőtt 10 óra 6 
I perckor fog érkezni, hol csatlakozni 

fog az onnét délelőtt 11 óra 17 perc­
kor induló fiume-budapesti gyorsvo-

j nathoz is. ^ ,
A Bátaszékről jelenleg este b or 

i 20 perckor induló és Sárbogárdra éj­
jel 10 óra 35 perckor érkező személy- 
vonat Bátaszékről későbben az az esti 
6 óra 45 perckor log indulni es Sai- 

! bogárdra a jelenleginél korábban az az 
: éjjel 10 óra 30 perckor fog erkezm. 
j bátaszék—dombóvári vonalon

közlekedő, Dombóvárról reggel 4 óra 
15 perckor induló és Bátaszékre reg­
gel 7 óra 11 perckor érkező személy- 
vonat Dombóvárról a jelenleginél ko- 

; ráfiban az az éjjel 3 óra 55 perckor 
fog indulni és Bátaszékre is korábban, 
az az reggel 6 óra 51 perckoi fog 
érkezni, hol csatlakozni fog az onnét 
reggel 7 óra 1 perckor induló,^Szek- 
szárd Sárbogárd felé közlekedő sze­
mélyvonathoz.

Menetrendmódositás a sárbogárd—báta- 
széki és bátaszék—dombóvári vonalon.

1910. évi január hó 1-től kezdve 
a sárbogárd—bataszéki és bátaszék— 
dombóvári vonalakon a következő 
menetrend módosítások fognak életbe
lépni : , c

A Sárbogárdról jelenleg reggel o 
óra 56 perckor induló és Bátaszékre 
délelőtt 10 óra 3 perckor érkező sze­
mélyvonat Bátaszékre korábban az az 
már délelőtt 9 óra 5 perckor fog ér­
kezni és ott csatlakozni fog a Baja— 
Szabadka felé közlekedő személyvo­
nathoz. A Sárbogárdról jelenleg este 
6 óra 7 perckor induló és Bátaszékre 
éjjel 10 óra 22 perckor érkező sze­
mélyvonat Sárbogárdról korábban az 
az már este 6 óra 2 perckoi fog in­
dulni és Bátaszékre is korábban, az az

Budapest, 1909. évi december hó 20.

Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

ELADÓ K1SÓ™
1608. i ! öl ojtvánnyal berakott szőlő, 
hozza hl hl. hordó 20 hl. szüretelő 

edény 1 vastanyeros szólőprés.
A szőlőben 12 m. hosszú 5 m széles 

szép boltpince

Bővebbet

Nagy János
isméé

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy 

a már 32 év óta fenalló

VAS- ÉS GAZDASÁGI GÉPÜZLETEMHE'
újévtől kezdve Spio«vl **<> urat társul veszem. Teszem

szint ; oromra es web elíoglnhsago ura való tekintetből, de 
különösen azért is, hogy üzletfeleim kívánalmának minden iránytűi 
a lehető legpontosabban felelhessek meg, amit azáltal vélek elérni, ho-v 
egy tevékeny fiatal munkaerőt veszek magam mellé, ki velem egy. .t 
azon fog munkálkodni, hogy t. vevőink igényeit minden tekintetben 
még fokozatosabb mértékben kielégíthessük.

A n. e. közönség szives támogatását kérve, vagyunk tisztelettel

Pauk Vilmos és Spiegel Rezső.
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Íauk Vilmos
vasl?*resl*eäGse

TAPOLCZA,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomást!, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai.

szölöpresekböl.
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
__!nnemu íMm és szölöszeti lépettől.

Nehéz első rendű AUSZIRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

mmm

lílg-y uriház

4 lakással
szabadkézből «-lficló

Bővebbet, — a Kiadóhivatal.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tápolaa (Főtér.)

Állandó nagy raktár.

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonig 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.
Egy

ház üzlethelyiséggel
és

egy jó karban levő szőlő
a raposkai hegyen teljes felszereléssel 

szabad kézből eladó.
Bővebbet

özv. Mersits Jjózsefné
________ Kossuth Lajos u. 22.

ELADÓ SZŐLŐ
A halagosi hegyen 5 hold ojt- 

vánnyal teljesen berakott, rajta

épület és pinczével
elfogadható áron eladó.

Bővebbet

ti kiiiclölilvíittil.

Élővilág
cserepes virágok kaphatók. 
(JTCfl NYITRS folytán több 

NRZTELKET is elad.
LC i s s István kertész,

Tapolcza, vasúti liget mellett.

Eladó szőlő K is or sün
2000 öl teljesen oltvánnyal berakva 

szabadkézből eladó, 
bővebbet

Aranyod! Ferencz Tapolczán.

___ TAPOLCZAI LAPOK

Kapható kátrány-aszfa|t
K lemez, kátrány,

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
si-52_____________ Tapolczán.

DREISZ MANÚ
1 cím-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.
Elválla minden e szakmába vágó 

munkát m.: üveg-, cim- templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

&
rar

ÚJÉVI AJÁNDÉKUL
LEGALKALMASABB

m m A KÖNYV SS m

G

Tán ez az egyedüli cikk, amelyire bátran 
mondhatjuk, hogy

HAZAI TERMÉK.
Rki ezt veszi, nemcsak magának szerez örö­

met, de támogatja a hazai ipart is. Pénze nem 
vándorol a külföld zsebébe.

Magy választék :

Ifjúsági és szépirodalmi művek­
ből. Újévi képeslapok nagy Vá- 

lasztéban kaphatók.

LOWYB
könyv é$ papirkereskedésében

= TRPOLCZRM —:
tr

eXs — — v.

-srr*1 vT*"
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SZOLLtiR G A S P ti R
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épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert
átellcnében.

npu9JOS|3

Készít minden e téren előforduló épületvasalast, modet-n 
takaréktüzhelyeket, lépcső«, síp«, epkélypáesokat« s 

vaskapukat.
Elfogad szivattyús kutak fellálltását és javítását bor- 

fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető
legjutányosabb árak mellett. , . .

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és,
permetező géprészeket.

biz t o 111 
g- y o i* s 
Tűzveszély 

kizárva.
------ - Ha felborul, elalszik.

Szesz ki nem folyhat.

—• Szeszfogyasztásban igen takarékos. —.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási czikkeket 

árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk for- 

dúlni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

R 0 P S Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V., Külső-Váczi ut 74/75.

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsig- 
9_5o mond és Heimler Miksa

RENDELJE MEG RUHÁIT
Gerő Gyula elsőrendű férfi szabó czégnél TapoiCZH főtér.
Divatos szabás ! Finom munka!

Jó szövetek ! Gyors kiszolgálás I 
kedvező fizetési feltételek.

Férfi öltöny mérték szerint 
Kangarn sacco öltöny 
Smoking öltöny . . .
Ferencz József . . •
Finom hosszú télikabát 
Divat felöltő ....

14
18
25
28
25
16

frt-tól kezdve.
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Hocz Gergely^ |
= aépjavitó műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára =
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Ajánlja az összes gazdasági és szölöszeti gépek alapos javítására be­
rendezett gépjavító műhelyét, melyben az összes használatban levő szóló 
prések és zuzók alkatrészéi a legszolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gepraktárát, melyben a legjobb gyártmányú kü­
lönösen szőlészethez szükséges összes gepek beszerezhetők Ugyanott ^

■ - - -:-J~ gepek gyári áron, ..... v '\ •   nní(inlr is raktáron vannak és minden gépek (jRok-fele kulonbozeki emeltgus sajtok sze,-=Zh=iók b=.
1 Szüreti szezon közeledtével bátor vagyok borstdly.vtt.yu» «**0®»“^ is felhívni

figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem árt, minden eddig forgalomban levőket felül­
múl Egyszerű kezelésénél fogva is, a régi gepek átalakíthatok nalam es becserelhetok k

by Bortömlök legfinomabb paraminosegu raktáron vannak es összes felszertlesi daraooK,
imvszintén nara szelep labdák jótállás mellett.8y ' Állandóan raktáron vasekek és szab. Zala Drill tolós rendszerű sorbaveto gepek.

§ w' szölöGARAT-FELSZERELÉSI CIKK.üidonság!
Q . ........... 1 , u 1 ........ ________  —\r\ ne O tnrl/nl v Unt. híirOltl. eSCt-
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tízen készülékkel a törköly egy préseléssel teljes szárazra szárítható ki és a törköly két három eset- 
leg négy darabban szedhető ki a garatból. Törköly vágás szüksegtelen, minden presgarathoz alkalmaz­
ható. Csak garatméret szükséges. Ezen készülék csak nalam szerezhető be és készíttetik. 53~"25Ható. VSUIV gaiüllllt-ICl OÍ.UIVOV5WŰ. 1 nvoí-uivn
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Nyomatott Lówy B gyorsítóján Tapolcáén.


